TESTOVANI ZNALOSTI
STREDOSKOLSKE FYZIKY
U STUDENTU 1.ROCNIKU
LEKARSKYCH FAKULT V CR

Kymplova J!, Kvasnak E? , Bélacek J!, Mornstein V3, Komarc
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1Ustav biofyziky a informatiky 1.LF UK Praha
2 Ustav Iékafské biofyziky a lékaFské informatiky, 3. LF UK Praha
3 Biofyzikalni ustav, LF MU Brno
4 Ustav biofyziky, LF Plzeri UK



CILE TESTOVANI

* Cilem testu bylo orientacné zmapovat
souhrnné i specifické znalosti studentu v ramci
8 tematickych oblasti, na které se zaméruje
vyuka fyziky na strednich skolach.



Napln testu

Test : 30 otazek s moznosti prave jediné spravné ze Ctyr
odpovedi

Oblasti:  Optika
Elektrina
Teplo
Akustika
Magnetismus
Tlak
Fyzikalni veliciny
Radioaktivita



Dalsi sledované parametry

Pohlavi
o g
& @ -

Statni prislusnost S

Karlovy Vary

Karlovarsky
kraj

Kraj absolvovani
stredni Skoly
Druh stredni skoly

Sektor stredni skoly
(statni /soukroma)



Pouzite statistické metody

1. Diferenciace souhrnnych skore [0-30] a vysledky pro 8
oblasti (normalizovanych do hodnot [0-1]) podle
tridicich proménnych byly posuzovany prostrednictvim
2-Way ANOVA pro opakovana méreni (s LSD post-hoc
testy) — /zpracovano programem Statistica, ver. 10.0/

2. Vnitini konzistence baterii otazek (pro souhrnna skoére i
oblasti) byly posuzovany prostfedky korelacni
(Spearman) a faktorové analyzy (FA) a
mnohonasobnym pouzitim Cronbachova alfa (,if item
deleted®) - /viz modul Reliability programu SPSS,
ver.17.0/

3. Polozkova analyza testu z fyziky (podle obtiznosti a
diskriminativnosti otazek) byla provedena 1PL a 2PL
modelem IRTA (Item Response Theory Analysis) —

/s vyuzitim R package for Latent Variable Modelling /



Hodnoceni dle absolvované stredni

SA4 Stredni Skola

‘awmm

3 SZS (zdravotni)
4 SOS

5jina SS

Total

31

8
33
1047

(kterou
absolvoval) N Mean
1 gymnazium 437 17,61

14,52

14,00
16,09
17,81

skoly

"SA4"; LS Means
Current effect: F(4, 1042)=11,817, p=,00000
Effective hypothesis decomposition
Vertical bars denote +/- standard errors

SZS (zdravotni)
gymmazium viceleté

gymnazium Ctyfleté .
SOS

SA4




Srovnani vysledku statnich a
soukromych skol

"SAS5"; LS Means
Current effect: F(1, 1039)=1,8778, p=,17088
Effective hypothesis decomposition
Vertical bars denote +/- standard errors
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Vysledky dle kraju

SA6_1; LS Means
Current effect: F(7, 785)=1,9419, p=,06041

. - Effective hypothesis decomposition
Kra J S S N M ean Vertical bars denote +/- standard errors

0 6 15,00 %
1 Praha [178 (17,76 1o
2StC 86 18,09
3JC 70 17,60 c 180
4 7C 53  |17,68

‘6 VC A8 18,46 N

7SM 108 [7.819

S8 IM 153 18’67 e Praha  StC J6 z¢ s¢ Ve SM M
Total 799 [17,89




Vysledky dle statni prislusnosti

SA6_2; LS Means

/4 Current effect: F(2, 1048)=4,7669, p=,00869
Stat kd e Effective hypothesis decomposition
Vertical bars denote +/- standard errors
absolvoval 185

SS N |Mean 160
1 Cesko 806 17,87 "

17,0

16,5

2 Slovensko 221 (17,81

Scelkem

16,0

3 jiny stat 24  |15,33 162

15,0

Total 1051 (17,80

14,0

Cesko Slovens ko jiny stat




Vysledky dle pohlavi

Pohlavi

N [Mean

"SA2"; LS Means
Current effect: F(1, 1044)=87 937, p=0,0000
Effective hypothesis decomposition
Vertical bars denote +/- standard errors
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Vysledky dle fakult

Fakulta N Mean
1.LF UK 502 17,24
3.LF UK 169 18,00

1051

17,80

=
(7}
=
[}
O
(0]

"SA1"; LS Means
Current effect: F(3, 1047)=14,569, p=,00000
Effective hypothesis decomposition
Vertical bars denote +/- standard errors

LF1_UK LF3_UK LF_UK_Plzen
SA1




Vysledky jednotlivych okruhu otazek

Std. Error of Std.
Mean Mean Deviation Median Minimum Maximum Range Variance

SB1 4 B: OPTIKA 1051 1,84 ,032 1,047 2,00|0 4x False or |4 4x Right 1,096
NA

SC1 4 C: ELEKTRICKY 1051 2,93 ,028 ,908 3,00|0 4x False or |4 4x Right ,825

PROUD NA

SD1_4 D: TEPLO 1051 2,50 ,027 ,885 2,00|0 4x False or |4 4x Right ,784
NA

SE1 4 E: AKUSTIKA 1051 2,49 ,032 1,037 3,00|0 4x False or |4 4x Right 1,075
NA

SF1_2 F: RADIOAKTIVITA 1051 1,27 ,020 ,658 1,00|0 4x False or |2 2x Right 433
NA

SG1_4 G: MAGNETISMUS 1051 2,22 ,031 ,992 2,00|0 4x False or (4 4x Right ,985
NA

SH1 4 H: TLAK 1051 1,83 ,030 ,962 2,00|0 4x False or (4 4x Right ,925
NA

SI1_4 I: FYZIKALNI VELICINY 1051 2,71 ,029 ,954 3,00|0 4x False or |4 4x Right ,911

NA




Graf - vysledky v jednotlivych okruzich
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Vyhodnoceni nekterych otazek

B1: Svétlo ze Slunce k nam dopadne za 8 minut.
Jak je Slunce pfriblizné daleko?
4 B1d) 144 milionti km
[Right Answer] 491
1 Bla) 240 milont km 405
3 Blc) 144 miliontt m 84
2 B1b) 240 milioni m 44
0 [No Answer] :| 27
0 100 200 300 400 500 600
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 0 [No Answer] 27 2,6 2,6 2,6
1 B1a) 240 milon km 405 38,5 38,5 41,1
2 B1b) 240 miliont m 44 4,2 4,2 45,3
3 B1c) 144 miliont m 84 8,0 8,0 53,3
4 B1d) 144 milionu km [Right 491 46,7 46,7 100,0
Answer]
Total 1051 100,0 100,0




I1: Elektromér méfi spotiebovanou energii v -

3 11c) kWh , MWh [Right

823

Answer]
1 11a) kVvh, MVh 100
4 11d) kAh, MAh 82
2 11b) kOhm_hod, o8
MOhm_hod
0 [No Answer] :| 18
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
11 I1: Elektromér méfi spotiebovanou energii v -
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\Valid 0 [No Answer] 18 1,7 1,7 1,7
1 11a) kVh, MVh 100 9,5 9,5 11,2
2 11b) kOhm_hod, 28 2,7 2,7 13,9
MOhm_hod
3 11c) kWh, MWh [Right 823 78,3 78,3 92,2
Answer]
411d) kAh, MAh 82 7,8 7,8 100,0
Total 1051 100,0 100,0




C2: Jakou energii spotiebuje pristroj s prikonem 500W

za 2 hodiny ?
4 C2d) 1kWh [Right 535
Answer]
2 C2h) 250wh 312
3 C2c) 10kwh 122
1 C2a) 500W 48
0 [No Answer] 34
T T T
100 200 300 400 500 600
C2 C2: Jakou energii spotrebuje pristroj s pfikonem 500W za 2 hodiny ?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\VValid 0 [No Answer] 34 3,2 3,2 3,2
1 C2a) 500W 48 4,6 4,6 7,8
2 C2b) 250Wh 312 29,7 29,7 37,5
3 C2c) 10kWh 122 11,6 11,6 49,1
4 C2d) 1kWh [Right Answer] 535 50,9 50,9 100,0
Total 1051 100,0 100,0




E1 El: Zvuk je

El: Zvuk je

3 Elc) mechanické vinéni
[Right Answer]

848

2 Elb) elektromagnetické
vInéni

144

4 E1d) ani jedna z
pfedchozich moznosti
neni spravna

]49

1 Ela) polarizované vinéni 7

0 [No Answer] |3

100

200 300 400 500 600

700 800

900 1000

Frequency

Percent

Valid Percent

Cumulative
Percent

Valid

0 [No Answer]

1 E1a) polarizované vinéni
2 E1b) elektromagnetické
vinéni

3 E1c) mechanické vinéni
[Right Answer]

4 E1d) ani jedna z
pfedchozich moznosti neni
spravna

Total

144

848

49

1051

100,0

100,0

3
1,0
14,7

95,3

100,0




E2: Zvuk se Sifi nejrychleji -

3 E2c¢) v kapaliné [Right
Answer]

668

1 E2a) ve vakuu

214

2 E2b) ve vzduchu

144

4 E2d) ve vyssich
nadmofiskych vyskach

0 [No Answer]

0 100 200 300 400 500 600 700 800
E2 E2: Zvuk se Sifi nejrychleji -
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\Valid 0 [No Answer] 8 ,8 ,8 ,8
1 E2a) ve vakuu 214 20,4 20,4 21,1
2 E2b) ve vzduchu 144 13,7 13,7 34,8
3 E2c) v kapaliné [Right 668 63,6 63,6 98,4
Answer]
4 E2d) ve vysSich 17 1,6 1,6 100,0
nadmoiskych vyskach
Total 1051 100,0 100,0




G4: Mizete si doma sestavit kompas?

3 G4c) ano,pokud mam
trvaly magnet [Right 615
Answer]
4 G4d) ano , pokud mam 232
magneticky mékkou latku
2 G4b) ano, pokud mam 136
doma olovnici a vodovahu
1 G4a) ne 47
0 [No Answer] :| 21
T T T T T T
0 100 200 300 400 500 600 700
G4 G4: Muzete si doma sestavit kompas?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\Valid 0 [No Answer] 21 2,0 2,0 2,0
1 G4a) ne 47 4,5 4,5 6,5
2 G4b) ano, pokud mam 136 12,9 12,9 19,4
doma olovnici a vodovahu
3 G4c) ano,pokud mam 615 58,5 58,5 77,9
trvaly magnet [Right Answer]
4 G4d) ano , pokud mam 232 22,1 22,1 100,0
magneticky mékkou latku
Total 1051 100,0 100,0




1 G2a) magneticky mekké

2 G2b) magneticky tvrdé

G2: Ohebné magnety s obrazky patii mezi -

latky

415

latky [Right Answer]

4 G2d) ani do jedné z 205
ptedchozich skupin
3 G2c¢) mezi docasné 186
magnety
0 [No Answer] 34
0 100 200 300 400 500
G2 G2: Ohebné magnety s obrazky patii mezi -
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\Valid 0 [No Answer] 34 3,2 3,2 3,2
1 G2a) magneticky mékké 415 39,5 39,5 42,7
latky
2 G2b) magneticky tvrdé 211 20,1 20,1 62,8
latky [Right Answer]
3 G2c) mezi docasné 186 17,7 17,7 80,5
magnety
4 G2d) ani do jedné z 205 19,5 19,5 100,0
pfedchozich skupin
Total 1051 100,0 100,0




Porovnani s vysledky prijimacich zkousek

Fakulta

1.LF UK

3.LF UK

LF UK
Plzen

LF MU
Brno

Vysledek

testu

17,24
57,46%

18,00
60%

16,78
55,93%

18,99
63,30%

Prijimaci

zkousky

300 bez
zkousek

16,70
55,66%

22,77 2z
24,21vS
46,98%

Cca 20
50 %

Prijimaci

test

100(1-4
spravné)

30 otazek s
1 spravnou
odpovedi

50

(1 spravna
odpovéd)

40(1-4

spravne,5 -
0 spravné)

Modelové
otazky

ANO
(stejné)

NE

ANO

ANO
podobné



Zavery

* Nejlepsi znalosti byly zjistény v oblastech - Elektrina a Fyzikalni veliciny

* Nejhorsi znalosti - Optika a Tlak

* Obé dvojice téchto oblasti se statisticky vyznamné odliSuji od priiméru znalosti
shledanych v ostatnich oblastech fyziky

* Stredni znalosti byly zjiStény v oblastech Akustika , Magnetismus, Teplo

* Nejlepsi zaklady fyziky maji absolventi viceletych gymnazii

e Muzi prokazali lepsi znalosti fyziky nez zeny

» Statistické vyhodnoceni pomuze vyloucit ,,nevhodné” testové otazky

OTAZKY K DISKUZI

e Chybi schopnost aplikovat znalosti do priklad( i praxe?

e Prijimaci zkousky podle modelovych otazek zfejmé spiSe vedou studenty k
jejich nastudovani bez porozuméni podstaty dané problematiky?

« Uroven vyuky fyziky na stfednich $kolach ?



Testovani v letosnim roce

MOODLE- MEFANET
<https://moodle.mefanet.cz/course/view.php?id=126>

MOODLE pouzily v letosSnim roce:
LF Ostrava
3.LF UK Praha


https://moodle.mefanet.cz/course/view.php?id=126
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k 2013 a 2012 (cronbachovo alpha)
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Dékuji za pozornost




